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Chrześcijanie są w ciele, ale nie żyją według ciała. Żyją na ziemi, lecz są obywatelami niebaLIST DO DIOGNETA, 5, 8-9… [KKK, 2796, FRAGM.] 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Z KSIĘGI PROROKA EZECHIELA EZ 37, 12-14 

Tak mówi PAN BÓG: «Oto otwieram wasze groby i wydobywam was 

z grobów, ludu MÓJ, i wiodę was do kraju Izraela, i poznacie, że JA jestem 

PAN, gdy wasze groby otworzę i z grobów was wydobędę, ludu MÓJ. Udzielę 

wam MEGO ducha, byście ożyli, i powiodę was do kraju waszego, i poznacie, 

że JA, PAN, to powiedziałem i wykonam» – mówi PAN BÓG. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 130 (129), 1B-2. 3-4. 5-7A. 7B-8 (R.: POR. 7BC) 

REFREN: PAN mym pasterzem, nie brak mi niczego 

Z głębokości wołam do CIEBIE, PANIE, 

PANIE, wysłuchaj głosu mego. 

Nachyl SWE ucho 

na głos mojego błagania. 

Jeśli zachowasz pamięć o grzechach, PANIE, 

PANIE, któż się ostoi? 

Ale TY udzielasz przebaczenia, 

aby CI służono z bojaźnią. 

Pokładam nadzieję w PANU, 

dusza moja pokłada nadzieję w JEGO słowie, 

dusza moja oczekuje PANA. 

Bardziej niż strażnicy poranka 

niech Izrael wygląda PANA. 

U PANA jest bowiem łaska, 

u NIEGO obfite odkupienie. 

ON odkupi Izraela 

ze wszystkich jego grzechów. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 8, 8-11 

Bracia: 

Ci, którzy według ciała żyją, BOGU podobać się nie mogą. Wy jednak 

nie żyjecie według ciała, lecz według DUCHA, jeśli tylko DUCH BOŻY 

w was mieszka. 

Jeżeli zaś ktoś nie ma DUCHA CHRYSTUSOWEGO, ten do NIEGO nie należy. 

Skoro zaś CHRYSTUS w was mieszka, ciało wprawdzie podlega śmierci 

ze względu na skutki grzechu, duch jednak ma życie na skutek 

usprawiedliwienia. A jeżeli mieszka w was DUCH TEGO, który JEZUSA 

wskrzesił z martwych, to TEN, co wskrzesił CHRYSTUSA JEZUSA 

z martwych, przywróci do życia wasze śmiertelne ciała mocą 

mieszkającego w was SWEGO DUCHA. 

AKLAMACJA J 11, 25A. 26 Chwała TOBIE, SŁOWO BOŻE 

«JA jestem zmartwychwstaniem i życiem, 

kto we MNIE wierzy, nie umrze na wieki» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANA J 11, 1-45 

Był pewien chory, Łazarz z Betanii, ze wsi Marii i jej siostry, Marty. Maria 

zaś była tą, która namaściła PANA olejkiem i włosami swoimi otarła JEGO 

nogi. Jej to brat, Łazarz, chorował. Siostry zatem posłały do NIEGO 

wiadomość: 

„PANIE, oto choruje ten, którego TY kochasz”. 

JEZUS, usłyszawszy to, rzekł: 

«Choroba ta nie zmierza ku śmierci, ale ku chwale BOŻEJ, aby dzięki 

niej SYN BOŻY został otoczony chwałą». 

A JEZUS miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza. 

Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez dwa dni tam, gdzie 

przebywał. Dopiero potem powiedział do SWOICH uczniów: 

«Chodźmy znów do Judei». 

Rzekli do NIEGO uczniowie: 

„RABBI, dopiero co Żydzi usiłowali CIĘ ukamienować i znów tam idziesz?” 

JEZUS im odpowiedział: 

«Czyż dzień nie liczy dwunastu godzin? Jeśli ktoś chodzi za dnia, nie 

potyka się, ponieważ widzi światło tego świata. Jeżeli jednak ktoś 

chodzi w nocy, potknie się, ponieważ brak mu światła». 

To powiedział, a następnie rzekł do nich: 

«Łazarz, przyjaciel nasz, zasnął, lecz idę go obudzić». 

Uczniowie rzekli do NIEGO: 

„PANIE, jeżeli zasnął, to wyzdrowieje”. 

JEZUS jednak mówił o jego śmierci, a im się wydawało, że mówi 

o zwyczajnym śnie. 

Wtedy JEZUS powiedział im otwarcie: 

«Łazarz umarł, ale raduję się, że MNIE tam nie było, ze względu na was, 

abyście uwierzyli. Lecz chodźmy do niego». 

A Tomasz, zwany Didymos, rzekł do współuczniów: 

„Chodźmy także i my, aby razem z NIM umrzeć”. 

Kiedy JEZUS tam przybył, zastał Łazarza już od czterech dni 

spoczywającego w grobie. A Betania była oddalona od Jerozolimy około 

piętnastu stadiów. I wielu Żydów przybyło przedtem do Marty i Marii, aby 

je pocieszyć po utracie brata. 

Kiedy więc Marta dowiedziała się, że JEZUS nadchodzi, wyszła MU 

na spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta więc rzekła do JEZUSA: 

„PANIE, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że BÓG 

da CI wszystko, o cokolwiek byś prosił BOGA”. 

Rzekł do niej JEZUS: 

«Brat twój zmartwychwstanie». 

Marta MU odrzekła: 

„Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania w dniu 

ostatecznym”. 

Powiedział do niej JEZUS: 

«JA jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we MNIE wierzy, 

to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we MNIE, nie 

umrze na wieki. Wierzysz w to?» 

Odpowiedziała MU: 

„Tak, PANIE! Ja mocno wierzę, że TY jesteś MESJASZ, SYN BOŻY, który 

miał przyjść na świat”. 

Gdy to powiedziała, odeszła i przywołała ukradkiem swoją siostrę, mówiąc: 

„NAUCZYCIEL tu jest i woła cię”. 

Skoro zaś tamta to usłyszała, wstała szybko i udała się do NIEGO. JEZUS zaś 

nie przybył jeszcze do wsi, lecz był wciąż w tym miejscu, gdzie Marta 

wyszła MU na spotkanie. Żydzi, którzy byli z nią w domu i pocieszali ją, 

widząc, że Maria szybko wstała i wyszła, udali się za nią, przekonani, 

że idzie do grobu, aby tam płakać. 

A gdy Maria przyszła na miejsce, gdzie był JEZUS, ujrzawszy GO, padła MU 

do nóg i rzekła do NIEGO: 

„PANIE, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł”. 

Gdy więc JEZUS zobaczył ją płaczącą i płaczących Żydów, którzy razem z nią 

przyszli, wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: 

«Gdzie go położyliście?» 

Odpowiedzieli MU: 

„PANIE, chodź i zobacz!” 

JEZUS zapłakał. 

Żydzi więc mówili: „Oto jak go miłował!” Niektórzy zaś z nich powiedzieli: 

„Czy TEN, który otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie 

umarł?” 

A JEZUS, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była 

to pieczara, a na niej spoczywał kamień. 

JEZUS powiedział: 

«Usuńcie kamień!» 

Siostra zmarłego, Marta, rzekła do NIEGO: 

„PANIE, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni w grobie”. 

JEZUS rzekł do niej: 

«Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę BOŻĄ?» 

Usunięto więc kamień. JEZUS wzniósł oczy do góry i rzekł: 

«OJCZE, dziękuję CI, że MNIE wysłuchałeś. JA wiedziałem, że MNIE 

zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający MNIE tłum 

to powiedziałem, aby uwierzyli, że TY MNIE posłałeś». 

To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: 

«Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» 

I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego 

była owinięta chustą. Rzekł do nich JEZUS: 

«Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić». 

Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego JEZUS 

dokonał, uwierzyło w NIEGO. 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa wielkopostne w naszej parafii odprawiane są 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 22-25.III (NIEDZIELA-ŚRODA): Parafialne REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE, 
które prowadzi ks. MARCIN KALUTA, proboszcz parafii 
pw. Niepokalanego Serca Najświętszej Maryi Panny w Marciszo-
wie, w diecezji legnickiej. 
Zachęcamy! wszystkich do takiego ułożenia sobie czasu, by móc 

uczestniczyć w tych duchowych ćwiczeniach przygotowujących 
do jak najgłębszego przeżycia ŚWIĄT WIELKANOCNYCH. 

REKOLEKCJE WIELKOPOSTNE 2026 R. 
 22.III (NIEDZIELA): Msze św. i nauki: 

 845, 1200 i 1800  DOROŚLI 
 1030  MŁODZIEŻ 

 23-25.III (PONIEDZIAŁEK-śroDa): Msze św. i nauki: 
 845 i 1800  DOROŚLI 

SAKRAMENT POKUTY (SPOWIEDŹ) 
 23.III (PONIEDZIAŁEK): 830 – 945, 1700 – 1845 

RÓŻANIEC ŚW. 
 23-25.III (PONIEDZIAŁEK-śroDa): 1730 

WSZYSTKICH SERDECZNIE ZAPRASZAMY! 

 23-25.III (PONIEDZIAŁEK-ŚRODA): REKOLEKCJE DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 
ze szkół w Słomczynie i Brześcach, które prowadzić będą 
klerycy naszego seminarium 

 23-28.III (PONIEDZIAŁEK-SOBOTA): W tym tygodniu Księża pragną 
odwiedzić chorych, którzy nie mogą przyjść do kościoła, 
z posługą sakramentalną – aby i oni mogli przeżywać ŚWIĘTA 

ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO w łączności z CHRYSTUSEM. 
Zgłoszenia chorych: u Księży. 

 27.III (PIĄTEK): O 1800 Msza św. w intencji dzieci objętych 
„RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 28.III (SOBOTA): 
 O 1130 DROGA KRZYŻOWA na trasie Łęg–Czernidła–Gassy. 

Towarzyszmy CHRYSTUSOWI na najtrudniejszej drodze! 
 29.III (NIEDZIELA): NIEDZIELA PALMOWA 

 Zaczyna się WIELKI TYDZIEŃ. 
 Święcenie palm przed każdą Mszą św. 
 O 1915 DROGA KRZYŻOWA na trasie: Krzyż na Łyczynie – 

ul. Baczyńskiego – ul. Grzybowska – ul. Żwirowa – 
cmentarz – kościół. Zapraszamy bardzo serdecznie! 

Przynieśmy ze sobą świece lub lampiony. 
 Za wpływające już ofiary na kwiaty do Ciemnicy, Grobu 

PAŃSKIEGO i ołtarzy – serdeczne Bóg zapłać! 

 W czasie WIELKIEGO POSTU: 

 Parafialny zespół Caritas prowadzi wielkopostną zbiórkę 
żywności i artykułów chemicznych dla najuboższych 
mieszkańców parafii. Produkty można składać do koszy 
wystawionych przy ołtarzu MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ PO-
MOCY, w przygotowanych na ten cel i wyłożonych tamże 
torbach charytatywnych. Za dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Parafialny zespół Caritas prowadzi też sprzedaż świec 
wielkanocnych. Na kiermaszu świątecznym można 
również zakupić palmy wielkanocne. Dochód ze 
sprzedaży zostanie przeznaczony na potrzeby 

najuboższych mieszkańców naszej parafii. 
 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 

 W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 

a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 
Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Waldemar SZULECKI  13.III.2026 l. 74 

śp. Barbara Bożena STĘŻYCKA  9.III.2026 l. 64 

śp. Ryszarda KRÓL  8.III.2026 l. 74 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

23.III 
(PONIEDZIAŁEK) 

845 † Ewy GOSS 

1800 

† Genowefy, Zdzisława, Czesława, Bronisławy, Szczepana, Jana 

i Jerzego KORNASZEWSKICH, 

Zofii, Tomasza, Tadeusza i Janiny KARASZKIEWICZÓW 

24.III 
(WTOREK) 

845 w pewnej intencji 

1800 

† Józefa, Heleny i Stanisława DOBROWOLSKICH, 

Józefy, Józefa, Mieczysława, Stanisława i Wiesława UTRATÓW, 

Heleny, Feliksa i Stefana CACKÓW 

25.III 
(ŚRODA) 

845 † Elżbiety OKLEJ 

1800 

+ Elżbiety WIEWIÓRY, w 6. rocznicę śmierci, 

Tadeusza, Kazimiery i Sylwestra WIEWIÓRÓW, 

Janiny BIERNACKIEJ 

26.III 
(CZWARTEK) 

730 † Grzegorza ZAJĄCA 

1800 

† Stanisława i Ireny PENCONKÓW, 

Stanisławy i Władysława OLSZEWSKICH, 

Haliny i Dariusza STOLARZAKÓW 

27.III 
(PIĄTEK) 

730 † Lidii, w miesiąc po śmierci 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

28.III 
(SOBOTA) 

730 † Waldemara SKOWROŃSKIEGO, w 2. rocznicę śmierci 

1800 
† Ireny MORDECKIEJ, w 6. rocznicę śmierci, 

Józefa i Kazimierza MORDECKICH 

29.III 
(NIEDZIELA) 

845 † Mieczysława ADAMCZYKA, w 9. rocznicę śmierci 

1030 † Krystyny OSTROWSKIEJ 

1200 
† Leona OPALIŃSKIEGO, Heleny i Władysława KOWALCZYKÓW, 

Apolonii i Stanisława KOWALCZYKÓW 

1800 o rozpoznanie i potrzebne łaski dla Rafała 

DROGA KRZYŻOWA 
STACJA X: PAN JEZUS Z SZAT OBNAŻONY 

Żołnierze zaś, gdy ukrzyżowali JEZUSA, wzięli JEGO szaty i podzielili na 

cztery części. Wzięli także tunikę. Tunika zaś nie była szyta, ale cała 

tkana, od góry do dołu. Mówili między sobą: „Nie rozdzierajmy jej, 

ale rzućmy o nią losy, do kogo ma należeć”POR. J 19, 23. 24. 

JEZU, stanąłeś nagi wobec gawiedzi. 

Co przeżyłeś wtedy, PANIE, TY, który jesteś samą czystością, samą skromnością, samą 

świętością? 

Nie wstydź się, PANIE. 

Dla mnie jesteś cały ŚWIĘTY i tylko ŚWIĘTY. 

Zasłonię CIĘ sobą. 

Wiem, za kogo cierpisz w tej stacji. 

Za miłość, która jest bezwstydną, która jest sprzedawaną, okłamaną, 

poniżaną, rozbieraną, nagą, wyuzdaną, brzydką, odpłatną przez rozpustnych. 

Naucz nas, PANIE, miłości, która jest łaskawa, cierpliwa, która wszystko znosi, 

wszystkiemu wierzy i wszystko przetrwaPOR. 1 KOR 13, 4-7. 

I żebyśmy nie usprawiedliwiali grzechu śmierci niewinnych i zgorszenia maluczkich, 

ekologiczną czułością nad zwierzątkami. 

Ach, ta trudna Polska! 

Wiem, że uczyniłeś moje ciało z mułu ziemi. 

Jestem człowiekiem stworzonym na TWÓJ obraz i TWOJE podobieństwo. 

Piękny jest człowiek, jeśli nie zniszczy tego obrazu, ale kto by zniszczył tę świątynię ciała, 

ręką BOGA uczynioną, tego zniszczy sam BÓGPOR. L KOR 3, 17. 

Ja to widzę! 

Stanę kiedyś w nagiej prawdzie przed TOBĄ, PANIE. 

Przenikasz i znasz mnie całegoPOR. PS 139, 1-4. 

Błogosławieni są czystego serca, 

albowiem oni BOGA oglądać będąPOR. MT 5, 8. 

DROGA KRZYŻOWA — Józef ZAWITKOWSKI, nom de plume ks. Tymoteusz (1938, Wał – 2020, Warszawa), fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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